

“Čini se da je krajnje vrijeme da se pristupi stvaranju uslova za intezivan razvoj energetskog sektora u Crnoj Gori, za modernizaciju proizvodnih i prenosnih objekata, za izgradnju novih izvora električne energije, za korišćenje obnovljivih izvora energije, a posebno hidro energije, energije Sunca i energije vjetra“

Crna Gora u što kraćem periodu treba da prestane da bude uvoznik električne energije, ocijenjeno je iz Crnogorskog komiteta Međunarodnog vijeća za velike električne mreže (CIGRE), koji održava četvrto savjetovanje u Igalu.

Savjetovanje je sinoć otvorio ministar ekonomije Vladimir Kavarić.

“Čini se da je krajnje vrijeme da se pristupi stvaranju uslova za intezivan razvoj energetskog sektora u Crnoj Gori, za modernizaciju proizvodnih i prenosnih objekata, za izgradnju novih izvora električne energije, za korišćenje obnovljivih izvora energije, a posebno hidro energije, energije Sunca i energije vjetra“, navodi se u saopštenju Crnogorskog komiteta CIGRE.

Već je, kako su podsjetili, počela realizacija projekta za povezivanje elektroenergetskog sistema Crne Gore sa Italijom preko podmorskog kabla, izgradnja 400/110 kilovolti (kV) transformatorske stanice, a očekuje se uskoro i početak izgradnje dalekovoda 400 kV Grbaljska Lastva-Pljevlja.

“Na pomolu je još organizovaniji pristup energetskej efikasnosti. Smatramo da je konačno došlo vrijeme da se počne sa izgradnjom drugog bloka Termoelektrane (TE) Pljevlja“, dodaje se u saopštenju.

U skladu sa ciljevima CIGRE, kako su naveli, savjetovanje će stručnoj javnosti prezentovati najnovija znanja i iskustva iz oblasti elektroenergetike.

“U 106 referata obuhvaćene su mnoge teme značajne za elektroenergetski sistem u oblasti proizvodnje, prenosa, distribucije električne energije i zaštite životne sredine. Zbog toga očekujemo da će naše četvrto savjetovanje okupiti značajan broj stručnih i naučnih radnika i poslovnih ljudi iz elektroenergetskih kompanija, industrije, projektantskih, konsultantskih, naučno-istraživačkih organizacija i fakulteta iz Crne Gore i iz regiona“, dodaje se u saopštenju.

Učesnici savjetovanja imaju mogućnost da u diskusijama daju svoj doprinos rješavanju aktuelnih problema u elektroenergetskom sektoru Crne Gore, u kome predstoje brojne aktivnosti u narednom periodu.

“U ovim aktivnostima uloga Crnogorskog komiteta CIGRE je značajna, jer se očekuje da će eksperti koje ona okuplja, uz već uspostavljenu dobru komunikaciju sa ekspertima iz okruženja i šire, pomoći uspješnoj realizaciji zacrtanih aktivnosti i projekata u energetskom sektoru“, dodaje se u saopštenju.

Savjetovanje će biti nastavljeno danas okruglim stolom pod nazivom Budućnost elektroenergetike Crne Gore i ima za cilj da ukaže na neophodnost prekidanja višedecenijske potpune pasivnosti u oblasti korišćenja raspoloživih energetske potencijala u Crnoj Gori.

Veliki pokrovitelj savjetovanja je Crnogorski elektroprenosni sistem (CGES).

Savjetovanje Crnogorskog komiteta CIGRE trajaće do četvrtka.

Izvor; Vijesti